
για τις δηµοκρατικές αρχές
 συγκρότησης και λειτουργίας της *

1. Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ είναι πολιτικό μέτωπο της αντικαπιταλιστικής, επαναστατικής, κομμουνιστικής 
Αριστεράς και της ριζοσπαστικής Οικολογίας με προγραμματικά πολιτικά και ιδεολογικά στοιχεία ενότητας. 
Συμμετέχουν σε αυτήν οργανωμένες πολιτικές δυνάμεις και μη ενταγμένοι σε οργανώσεις αγωνιστές, υπερβαίνοντας 
το άθροισμα των συνιστωσών και των αγωνιστών που την αποτελούν. Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ αναγνωρίζει τη λειτουργία και 
δράση στο εσωτερικό της οργανώσεων, ρευμάτων και ομάδων. Σέβεται τις διαφορές τους αλλά και τη συμβολή τους, 
ευνοεί την ανταλλαγή ιδεών μεταξύ τους. Ζητά τη συνεισφορά τους σε πρωτοπόρες ιδέες και δράση και αναγνωρίζει 
την αυτοτέλειά τους. Έχει όμως και η ίδια σχετική αυτοτέλεια από αυτές. Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ παρεμβαίνει σε όλες τις 
επιμέρους διαδικασίες του αντικαπιταλιστικού δυναμικού και στο ευρύτερο μαζικό κίνημα, αναγνωρίζοντας και 
σεβόμενη τη σχετική τους αυτοτέλεια, επιχειρώντας την όσο το δυνατό μεγαλύτερη ενοποίηση της παρέμβασής της.
2. Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ έχει δικά της μέλη, ανεξάρτητα από το αν συμμετέχουν ή όχι σε κάποια από τις 
οργανωμένες συνιστώσες της. Μέλος της ΑΝΤΑΡΣΥΑ γίνεται όποιος: α) συμφωνεί γενικά με την πολιτική πρόταση 
και τη στρατηγική προοπτική της όπως αποτυπώνονται στα κείμενα του Σπόρτινγκ και της Αθηναΐδας, καθώς και με 
τις αρχές της δημοκρατικής της συγκρότησης, β) συμμετέχει σε μια (αντί για τα «Τοπική» ή «Κλαδική Επιτροπή», που 
θυμίζουν λιγάκι ΠΑΣΟΚ, προτείνω την ενιαία ονομασία:) Αντικαπιταλιστική Επιτροπή Βάσης, γ) δρα υπέρ των 
στόχων και σκοπών της ΑΝΤΑΡΣΥΑ και δ) πληρώνει τη συνδρομή του. Το μέλος της ΑΝΤΑΡΣΥΑ παλεύει και 
στρατεύεται για την επαναστατική ανατροπή του καπιταλισμού. Είναι ενάντια στην ΕΕ, το ΝΑΤΟ, τον ιμπεριαλισμό, 
το αστικό κράτος και τους θεσμούς του τοπικούς και άλλους, σε όλους τους εγχώριους και υπερεθνικούς οργανισμούς 
του κεφαλαίου. Είναι κατά του κυβερνητισμού και του κοινοβουλευτικού δρόμου για το σοσιαλισμό. Είναι αδιάλλακτος 
υπερασπιστής των συμφερόντων των ντόπιων και μεταναστών εργαζομένων και της νεολαίας, όπου και αν δουλεύει, 
κατοικεί ή σπουδάζει. Είναι στην πρώτη γραμμή του αγώνα ενάντια στην περιβαλλοντική καταστροφή και είναι 
πολέμιος του εθνικισμού, του αστικού κοσμοπολιτισμού, του ρατσισμού και του φασισμού.
3. Η Αντικαπιταλιστική Επιτροπή Βάσης αποτελεί το βασικό όργανο και κύτταρο της ΑΝΤΑΡΣΥΑ. Οι 
Αντικαπιταλιστικές Επιτροπές Βάσης μπορεί να συγκροτηθούν είτε τοπικά-εδαφικά, είτε κλαδικά–παραγωγικά, σε 
συνεννόηση με τα κεντρικά συντονιστικά όργανα της ΑΝΤΑΡΣΥΑ. Τα μέλη  της ΑΝΤΑΡΣΥΑ μπορούν να συμμετέχουν, 
εφόσον το επιθυμούν, και στην Τοπική και στην Κλαδική Αντικαπιταλιστική Επιτροπή Βάσης του χώρου 
δραστηριότητάς τους, αλλά συμμετέχουν για την εκλογή αντιπροσώπων και οργάνων μόνο σε μία που θα έχουν 
επιλέξει και στην οποία πληρώνουν τη συνδρομή τους, με βάση την αρχή ένα μέλος - μία ψήφος. (σ.σ., ειδικά για 
την 1η Πανελλαδική Συνδιάσκεψη, δες θέση 8)
4. Όλες οι αποφάσεις και σε όλα τα όργανα της ΑΝΤΑΡΣΥΑ επιδιώκεται εξαντλητικά να είναι συνθετικές 
και ομόφωνες με βάση τη συντροφική ανταλλαγή απόψεων. Όταν αυτό δεν είναι κατορθωτό και εάν τα ζητήματα που 
μπορεί να προκύψουν δεν άπτονται των προγραμματικών αρχών της ΑΝΤΑΡΣΥΑ, μπορεί να ληφθούν αποφάσεις με 
την αυξημένη πλειοψηφία των ¾ επί των παρόντων.
5. Η συνέλευση της Αντικαπιταλιστικής Επιτροπής Βάσης αποτελεί το μόνο αποφασιστικό όργανο για 
τη δράση της σε κάθε περιοχή ή κοινωνικό χώρο. Συζητά και για όλα τα γενικά πολιτικά θέματα, παίρνοντας υπ’ όψη 
πρώτα από όλα τις εισηγήσεις των κεντρικών οργάνων, αλλά και οποιαδήποτε εισήγηση κατατεθεί ατομικά ή 
συλλογικά. Κάθε μέλος της ΑΝΤΑΡΣΥΑ συμμετέχει ισότιμα στη συνέλευση και στη διαδικασία συζήτησης και 
απόφασης. Η συνέλευση συγκαλείται μετά από απόφαση του Συντονιστικού ή αν ζητηθεί από το 1/3 των μελών της. 
Για τις ανάγκες λήψης έκτακτων αποφάσεων συγκαλείται έκτακτη συνέλευση. Η συνέλευση πρέπει να είναι καλά 
οργανωμένη και έγκαιρα δημοσιοποιημένη για να διευκολύνεται η συμμετοχή όλων των μελών.
6. Το Συντονιστικό Όργανο (ή Συμβούλιο) της Αντικαπιταλιστικής Επιτροπής Βάσης εκλέγεται από τη 
συνέλευση. Ο αριθμός των μελών του αποφασίζεται από τη συνέλευση. Η θητεία των συντονιστικών οργάνων δεν 
πρέπει να είναι λιγότερη από έξι μήνες και περισσότερη από  ένα χρόνο. Επιδιώκεται όλα τα μέλη να αναλαμβάνουν 
ευθύνες στα συντονιστικά όργανα. Κανένα μέλος δεν πρέπει να εκλέγεται πάνω από δυο διαδοχικές θητείες στα 
όργανα, ανάλογα και με το μέγεθος της επιτροπής. Το συντονιστικό όργανο διεκπεραιώνει τις αποφάσεις των 
συνελεύσεων και διαμορφώνει τις εισηγήσεις προς αυτές. Τα συντονιστικά όργανα έχουν την ευθύνη για το μητρώο 
μελών της αντίστοιχης Επιτροπής και για την εφαρμογή των αποφάσεων της συνέλευσης της Επιτροπής. Οι 
Αντικαπιταλιστικές Επιτροπές Βάσης έχουν δικαίωμα να ανακαλούν τα συντονιστικά τους όργανα, όπως και τους 
αντιπροσώπους τους στις κεντρικές διαδικασίες.
7. Στις διαδικασίες εκλογής του Συντονιστικού Οργάνου (ή Συμβουλίου) των επιτροπών βάσης 
επιδιώκεται η ανοιχτή ομόφωνη συναίνεση. Εάν αυτό δεν γίνει κατορθωτό, το Συντονιστικό Όργανο εκλέγεται με 
μυστική ψηφοφορία των παρόντων. Στην ψηφοφορία, κάθε μέλος εκφράζει την προτίμησή του για το ¼ των 
εκλέξιμων θέσεων. Τουλάχιστον το 2Ο% των θέσεων του συντονιστικού οργάνου  καταλαμβάνεται από  μέλη που δεν 
ανήκουν σε οργανωμένη συνιστώσα της ΑΝΤΑΡΣΥΑ, υπό την προϋπόθεση ότι υπάρχουν διαθεσιμότητες. 



Η συνθετική αυτή πρόταση κατατέθηκε στην τελευταία συνεδρίαση του συντονιστικού της ΑΝΤΑΡΣΥΑ από 
τους εκπροσώπους του ΝΑΡ και υιοθετήθηκε στη βάση της από εκπροσώπους των άλλων συνιστωσών.

Εάν το ποσοστό αυτό δεν καλυφθεί με βάση το αποτέλεσμα της εκλογής, οι τελευταίοι με βάση τον αριθμό των 
ψήφων εκλεγόμενοι που ανήκουν σε οργανωμένες συνιστώσες της ΑΝΤΑΡΣΥΑ αντικαθίστανται από τους 
αντίστοιχους πρώτους σε αριθμό ψήφων  μη ενταγμένων σε οργανώσεις  μέχρι τη συμπλήρωση του ως άνω 
ποσοστού.
8. Ανώτερο πολιτικό όργανο της ΑΝΤΑΡΣΥΑ είναι η Πανελλαδική Συνδιάσκεψη που συγκαλείται ανά τακτά 
χρονικά διαστήματα (τουλάχιστον μια φορά το χρόνο) και συζητά με βάση εισήγηση του απερχόμενου Πανελλαδικού 
(Συντονιστικού) Συμβουλίου. Η Πανελλαδική Συνδιάσκεψη συγκροτείται από αιρετούς και ανακλητούς 
αντιπροσώπους των Αντικαπιταλιστικών Επιτροπών Βάσης. Αυτοί εκλέγονται με τον ίδιο τρόπο όπως και τα 
Συντονιστικά Όργανα των Αντικαπιταλιστικών Επιτροπών Βάσης, με μέτρο που ορίζεται από το απερχόμενο 
Πανελλαδικό Συντονιστικό Συμβούλιο. Ειδικά για την 1η Πανελλαδική Συνδιάσκεψη: α) το μέτρο εκλογής 
αντιπροσώπων είναι 1:3 (ή 1:4) επί των παρόντων στη συνέλευση της Επιτροπής Βάσης, β) οι αντιπρόσωποι 
εκλέγονται από τις τοπικές Αντικαπιταλιστικές Επιτροπές Βάσης, εκτός από τις κλαδικές Παιδείας, Υγείας, ΜΜΕ, 
Τεχνικών και Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης, που υπάρχουν ή συγκροτούνται στην Αθήνα και γ) στο Σώμα της 1ης 
Πανελλαδικής Συνδιάσκεψης προστίθεται και αριθμός εκπροσώπων των οργανωμένων συνιστωσών ίσος με το 2% 
του αριθμού του συνόλου των εκλεγμένων αντιπροσώπων, για κάθε μία από αυτές, εφόσον το επιθυμεί(Το ΝΑΡ 
δηλώνει  από τώρα ότι δεν θα κάνει χρήση αυτής της δυνατότητας). Οι αποφάσεις αυτές θα επανεξετασθούν πριν την 
επόμενη Πανελλαδική Συνδιάσκεψη.
9. Η Πανελλαδική Συνδιάσκεψη εκλέγει Πανελλαδικό (Συντονιστικό) Συμβούλιο ικανοποιητικού 
αντιπροσωπευτικού αριθμού, όπως εκείνη ορίζει (π.χ. 61 μέλη) με τον ίδιο τρόπο όπως και τα Συντονιστικά Όργανα 
των Αντικαπιταλιστικών Επιτροπών Βάσης, με την προσθήκη ενός (ή δυο) εκπροσώπου (-ων) από κάθε οργανωμένη 
συνιστώσα εφόσον αυτή το επιθυμεί. Αυτό το όργανο υλοποιεί τις αποφάσεις της Πανελλαδικής Συνδιάσκεψης και 
έχει την ευθύνη των βασικών πολιτικών κατευθύνσεων της ΑΝΤΑΡΣΥΑ μέχρι την επόμενη. Συνεδριάζει ανοιχτά για τα 
μέλη μια φορά ανά τρίμηνο (ή τετράμηνο), σε συγκεκριμένο και δημοσιοποιημένο τόπο και χρόνο και με γνωστή 
θεματολογία. Το απερχόμενο Πανελλαδικό (Συντονιστικό) Συμβούλιο είναι κάθε φορά υπεύθυνο για την οργάνωση 
του διαλόγου, τη διακίνηση όλων των συμβολών, σχεδίων και τροποποιήσεων στο σύνολο των συνελεύσεων. Επίσης  
προχωρά στην ίδρυση ενός ηλεκτρονικού χώρου ανοιχτού διαλόγου και επιδιώκει την έκδοση κοινού εντύπου της 
ΑΝΤΑΡΣΥΑ, όπου θα υπάρχει χώρος και για όλες τις διαφορετικές απόψεις που διατυπώνονται στο εσωτερικό της.
10. Το Πανελλαδικό Συντονιστικό Συμβούλιο εκλέγει την Κεντρική Συντονιστική Γραμματεία (ή Επιτροπή 
ή Όργανο), η οποία εφαρμόζει τις αποφάσεις του Πανελλαδικού (Συντονιστικού) Συμβουλίου στη βάση των 
κατευθύνσεων της Πανελλαδικής Συνδιάσκεψης. Οι συνεδριάσεις της είναι ανοιχτές για τα μέλη της ΑΝΤΑΡΣΥΑ. 
Ειδικά για την 1η Πανελλα δική Συνδιάσκεψη, το όργανο αυτό αποτελείται από 21 μέλη. Κάθε οργανωμένη 
συνιστώσα ορίζει ένα μέλος εφόσον αυτή το επιθυμεί, ενώ για τα υπόλοιπα επιδιώκεται εξαντλητικά η ομόφωνη 
συναίνεση. Εάν αυτό δεν γίνει κατορθωτό, εκλέγονται με μυστική ψηφοφορία των παρόντων κατά την οποία, 
κάθε μέλος εκφράζει την προτίμησή του για το ¼ των εκλέξιμων θέσεων. Η κάθε μια από τις οργανωμένες 
συνιστώσες δεν μπορεί να έχει περισσότερα από τρία μέλη, ενώ ο αριθμός των μελών που δεν ανήκουν σε 
οργανωμένη συνιστώσα δεν μπορεί να είναι μικρότερος από τρεις.
11. Σε περιφερειακό επίπεδο μπορεί να συγκαλούνται Περιφερειακές Συνδιασκέψεις, οι οποίες 
εξειδικεύουν τις κεντρικές αποφάσεις, εκλέγοντας το δικό τους Περιφερειακό Συντονιστικό Συμβούλιο. Οι 
περιφερειακές συνδιασκέψεις πραγματοποιούνται με διαδικασίες που αποφασίζουν τα μέλη και οι Επιτροπές Βάσης 
τους, σε συνεννόηση με τα πανελλαδικά όργανα.
12. Εάν κάποιος μη ενταγμένος σε οργάνωση είναι εκλεγμένος  οπουδήποτε και   αποφασίσει να ενταχθεί σε 
οργανωμένη συνιστώσα υποχρεούται να παραιτηθεί και να αντικατασταθεί από τον επόμενο σε αριθμό ψήφων 
ανένταχτο για το υπόλοιπο της θητείας του.
13. Με βάση αυτές τις κατευθυντήριες οργανωτικές αρχές, οι οποίες πρέπει να συζητηθούν και να αποφασιστούν 
στις συνελεύσεις των Επιτροπών, η ΑΝΤΑΡΣΥΑ μπορεί να αναβαθμιστεί σε ένα μαζικό πολιτικό φορέα όλων των 
συνιστωσών και αγωνιστών της.
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